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  Sekcia sociálnych vecí Združenia miest a obcí Slovenska 
rokovala vo Svidníku. Výjazdové zasadnutie tejto sekcie sta-
vovskej organizácie primátorov a miest v meste pod Duklou 
zorganizovala primátorka Svidníka Marcela Ivančová, ktorá je 
jej predsedníčkou.

Vo Svidníku rokovala Sekcia sociálnych vecí ZMOS-u 

  Členmi sekcie je 19 primátorov, starostov i odborných pracovníkov miest a 
obcí z celého Slovenska. Na rokovanie vo Svidníku bola prizvaná aj predsed-
níčka Sekcie pre riešenie problémov marginalizovaných rómskych komunít, 
starostka Spišských Tomášoviec Zuzana Nebusová.
  Ako nás informovala primátorka Svidníka Marcela Ivančová, v úvode za-
sadnutia Sekcie sociálnych vecí ZMOS-u vedúca Odboru sociálnych služieb 
Mestského úradu vo Svidníku Marta Jacková predstavila rozsah sociálnych 
služieb, ktoré poskytuje mesto Svidník. „Členov sekcie zaujal najmä inšti-
tút osobitného príjemcu a ponuka terénnej opatrovateľskej služby, kde 
ako jedno z mála miest vieme poskytnúť aj 24 hodinovú starostlivosť,“ 
podotkla svidnícka primátorka Marcela Ivančová.

  Nasledovala výmena skúseností a príkladov dobrej praxe sociálnych podni-
kov. „Náš svidnícky Sociálny podnik - úspechy aj problémy prezentoval 
viceprimátor Michal Goriščák,“ informovala primátorka s tým, že predme-
tom rokovania bolo ďalej prerokovanie a pripomienkovanie návrhu zákona o 
posudkovej činnosti, nové riešenie fi nancovania sociálnych služieb, aktívne 
opatrenia trhu práce a iné. 
  Závermi zo zasadnutia Sekcie sociálnych vecí vo Svidníku sa bude zaoberať 
najbližšie rokovanie Rady Združenia miest a obcí Slovenska.
  „Nenechala som si ujsť príležitosť odprezentovať mesto a región v 
našom Turistickom informačnom centre. Verím, že si starostovia a 
primátori z celého Slovenska odniesli z nášho mesta len tie najlepšie 
dojmy,“ dodala primátorka Svidníka Marcela Ivančová. 

(ps)

  Je to dobre, že nie je sneh, alebo zle? Zima bez snehu znamená pre mestá a obce 
možnosť dobehnúť zameškané. Vo Svidníku napríklad pracovníci Technických 
služieb mesta poriadky so stromami. Menej práce so snehom však pre robotníkov 
prináša aj nevýhodu.

Finišujú s prvým tohtoročným výrubom či orezom stromov Finišujú s prvým tohtoročným výrubom či orezom stromov 

  Zvuk motorových píl je teraz pomerne intenzívny. Aj vo Svidníku zvykli mať pracovníci Technických 
služieb mesta Svidník vo februári inú robotu. 
  „Keď to zoberiem pár rokov dozadu, tak určite by sme teraz bojovali so snehom a keďže teraz 
toho snehu niet, tak sa venujeme aj týmto činnostiam,“ potvrdil riaditeľ Technických služieb 
mesta Svidník Lukáš Dubec s tým, že jednou z aktuálnych činností je práve výrub, resp. 
orezávanie stromov. „No áno, inú robotu teraz nemáme, takže režeme a upravujeme to, čo nám 
dalo mesto,“ doplnil pilčík Technických služieb mesta Svidník Jozef Ferkanin.
  Ochranármi skontrolované a na výrub schválené stromy museli na výrub aj rok čakať. Príjemné 
počasie teraz aj vo Svidníku pomôže plán naplniť. 
  Napriek tomu si pilčíci musia dať pri každom strome pozor. „pozeráme, či už náhodou nezačína 
kvitnúť, či tam nehniezdi nejaké vtáctvo a individuálne každý strom si prejdeme a pokiaľ to 

vieme uskutočniť, tak realizujeme výrub,“ vysvetlil pre 
naše noviny Lukáš Dubec s tým, že tých pár posledných dní 
je teplo, ale stromy ešte nie sú v nejakom puku. 
  Preto si myslí, že aktuálny výrub či orez stromov je absolútne 
bezpečný.
  Oddýchnuť si od práce so snehom chlapom zo svidníckych 
Technických služieb mesta Svidník podľa ich slov nezaškodí.  
No slabšiu zimu predsa len pocítia v peňaženkách. „Je prav-
dou, že nám nezaškodí oddýchnuť si od snehu, lenže zase 
na druhej strane, keď snežilo, mali sme aj nočné služby, 
tak sme predsa len viac zarobili, no teraz je to klasika, 
sedem a pol hodiny, dovidenia a domov,“ uzavrel Jozef 
Ferkanin zo svidníckych Technických služieb. Dodajme ešte, 
že výrub stromov je možný do konca februára.               (ps)

  Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová je pred-
sedníčkou Sekcie sociálnych vecí ZMOS-u. Vo Svidníku 
sa konalo výjazdové zasadnutie....

  Zvuk motorových píl bolo 
počuť v uliciach Svidníka aj 
počas uplynulého týždňa.
Takto pilčíci rezali stromy 
na Ulici 8. mája... 
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  Je to defi nitívne. Odstránenie betónových obrúb z vojnového 
cintorína z I. svetovej vojny v Ladomirovej nie je trestným činom. 
Vyšetrovateľ okresného riaditeľstva Policajného zboru SR vo 
Svidníku tak rozhodol už po druhýkrát a prokurátor jeho verdikt 
tentoraz potvrdil.

Odstránenie betónových obrúb na cintoríne v Ladomirovej nie je trestným činom 

  Prokurátor Okresnej prokuratúry v Prešove, ktorá prípad dozorovala, sa sto-
tožnil so záverom svidníckeho 
policajného vyšetrovateľa, 
že dnes už bývalý starosta 
Ladomirovej Vladislav Cuper 
sa v júni 2022 mohol dopustiť 
nanajvýš priestupku. „Vec 
vojnových hrobov v obci 
Ladomirová bola Okresné-
mu úradu Prešov postúpená 
Odborom kriminálnej polície 
Okresného riaditeľstva Poli-
cajného zboru vo Svidníku,“ 
povedal Miroslav Lukáš z 
Okresného úradu v Prešove a 
odôvodnil to tým, že skutok by 
podľa polície mohol byť iným 
správnym deliktom. 
  My sme o reakciu na to, že 
podľa polície a ani podľa pro-
kurátora nešlo o trestný čin, 
požiadali bývalého starostu 
Vladislava Cupera.   
  „Som veľmi rád, že spis bol uzatvorený v intervenciách zákona a tie 
dezinformácie a následne emócie, ktoré vyvolalo veľvyslanectvo Ruska 
na Slovensku, sa nepotvrdili a hlavne, že sa potvrdilo, že aj vyjadrenia 
generálneho prokurátora boli nepravdivé.“ 
  Pripomeňme, že vyšetrovanie ešte v septembri v roku 2022 nariadil generálny 
prokurátor Maroš Žilinka. Urobil tak po tom, čo ruský veľvyslanec na facebooku 
napísal, že vtedajší starosta Ladomirovej dal buldozérom zlikvidovať cintorín 
ruských vojakov z prvej svetovej vojny. 
  Slovenská polícia, ale aj rezort diplomacie jeho tvrdenia označili za hoax. 
Vtedajší starosta Vladislav Cuper stále tvrdil, že odstránili len staré betónové 
obruby. „Mojou jedinou chybou bolo to, že som neoznámil tento skutok 
písomnou formou Okresnému úradu v Prešove, ale telefonicky.“ 
  Betónové obruby podľa Vladislava Cupera vôbec nekopírovali hroby. Navyše 
v roku 2014 vraj boli osadené takisto bez povolenia. Ich odstránením chcel 

Vladislav Cuper cintorín zveľadiť. 
  Medzitým bol cintorín vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku a akékoľvek 
zásahy do jeho podoby už podliehajú schváleniu pamiatkarov. „Aby sme 
vedeli, o čo sa jedná, my vydáme rozhodnutie, kde určíme podmienky 
a na základe toho vykonáva obnovu,“ povedal pred časom Jozef Zajac z 
Krajského pamiatkového úradu v Prešove.
  No a o tom, ako celý prípad tohto cintorína uzavrú, rozhodne prešovský 
Okresný úrad. Do júna budúceho roka, kedy uplynú tri roky od odstránenia 
obrúb, to vraj istotne naťahovať nebudú. 
  „Pokutu vo veci môže správny orgán uložiť do dvoch rokov odo dňa, 
kedy sa dozvedel o možnom porušení zákona. Najneskôr však do troch 
rokov, kedy k porušeniu zákona došlo. Samozrejme, správny orgán 
bude vo veci konať promptne,“ dodal Miroslav Lukáš z Okresného úradu 
v Prešove a exstarosta Ladomirovej Vladislav Cuper doplnil: „Keď som po-
chybil, beriem chybu na svoje ramená.“                                                  (ps)

  Betónové obruby podľa exstarostu Vladislava Cupera vôbec 
nekopírovali hroby. Navyše v roku 2014 vraj boli osadené 
takisto bez povolenia. Ich odstránením chcel Vladislav Cuper 
cintorín zveľadiť... 

Medzitým bol cintorín vyhlásený za národnú kultúrnu pamiatku a aké-
koľvek zásahy do jeho podoby už podliehajú schváleniu pamiatkarov...

   Okresný úrad vo Svidníku má dvoch nových vedúcich odborov. 
Ako sme už na našich stránkach informovali, namiesto nebo-
hého Ivana Kurilca post vedúceho Odboru krízového riadenia 
Okresného úradu vo Svidníku obsadil Jozef Šepitka, ktorý bol 
dočasne preložený z Okresného úradu v Stropkove. 

Svidnícky kataster má novú šéfku - Janu KimákovúSvidnícky kataster má novú šéfku - Janu Kimákovú

   Minulý týždeň nás prednostka Okres-
ného úradu vo Svidníku Jana Tchuriková 
informovala aj o výsledku výberového 
konania na obsadenia miesta vedúceho, 
resp. vedúcej Katastrálneho odboru. Od 
15. februára je novou vedúcou tohto 
odboru Jana Kimáková (na fotografii 
vpravo). 
   Dodajme, že dlhoročnou vedúcou Ka-
tastrálneho odboru bola Jana Brušková, 
ktorá však bola z funkcie odvolaná ešte 
za predošlej vlády a odbor dočasne riadila 
Šárka Kaliňáková. Víťazkou výberového 
konania sa však stala už spomínaná Jana 
Kimáková, ktorá, ako sme už uviedli, sa 
už aj ujala funkcie.
                                                          (ps)
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  19 ročná slečna z okresu Stropkov, je poškodenou v prípade 
trestného činu podvodu, ktorým sa zaoberá polícia.  

Zakúpeného mobilu sa nedočkala

  Na sociálnej sieti našla ponuku na odkúpenie mobilného telefónu, o ktorý 
mala záujem. A tak začala komunikovať s osobou, ktorá mobil na predaj 
ponúkala. Dohodli sa na sume 260 eur, plus ďalších 10 eur ako poštovné. 
Slečna teda sumu 270 eur uhradila na dohodnutý účet, no od decembra 2023 
jej telefón nebol doručený.   
  V uvedených prípadoch hrozí podľa zákona páchateľom trest odňatia slobody 
až na dva roky.  Pre nás je ale dôležitá povinnosť si vždy a v maximálne mož-
nej miere overili s kým uzatvárame dohodu a za akých podmienok zasielame 
peniaze za tovar, ktorý sme si vybrali. Pozor na podvodníkov! 

(krpz) 

Zabíjačkové hody v Hrabovčíku aj za účasti ministra regionálneho rozvoja 
Richarda Rašiho   V poslednú predpôstovú sobotu sa v obci Hrabovčík uskutočnili fašiangové zabíjačkové hody, 

ktoré pre svojich občanov pripravili starosta obce Sergej Vasilenko a obecné zastupiteľstvo. 

   Pozvanie na toto posedenie s ochutnávkou zabíjačkových špecialít a živou 
hudbou prijali okrem občanov obce aj hostia. 
   Do Hrabovčíka zavítali aj minister investícií, regionálneho rozvoja a infor-
matizácie Richard Raši, poslanci NR SR Alena Nováková a Róbert Puci, 
poslanec Prešovského samosprávneho kraja za okres Svidník Ján Vook a 
ďalší hostia z regiónu. 
   Starosta Sergej Vasilenko v rámci svojho príhovoru privítal vzácnych hostí, 
zaspomínal na tradičné zabíjačky, ktoré v minulosti boli samozrejmosťou v 
každej domácnosti, a ktoré sa postupne vytratili a vyjadril radosť, že sa opäť 
po roku podarilo pripraviť takúto tradičnú zabíjačkovú akciu s tombolou a 
tentokrát aj so živou hudbou a gratuláciou minuloročným jubilantom. 
   Spolu s ministrom Richardom Rašim a poslancami obecného zastupiteľstva 

obdarovali obyvate-
ľov obce, ktorí sa v 
minulom roku dožili 
životného jubilea.
  Minister Richard 
Raši  sa vy jadr i l 
vo svojom prího-
vore, že veľmi rád 
navštevuje región 
pod Duklou a obec 
Hrabovčík a poďa-
koval za pozvanie 
a za to, že mohol 
prísť medzi občanov 
Hrabovčíka, medzi 
ktorými sa stále veľ-
mi príjemne cíti. 
 Poďakovanie za 
túto akciu patrí sta-
rostovi obce, obec-
nému zastupiteľstvu 
a ich rodinným prís-
lušníkom, hentešovi 
Mariánovi Kravči-
šinovi,  kuchárke 
Irene Cuprišinovej, 
hudobnej skupine 
Fortuna, ale aj všet-
kým sponzorom, ktorí prispeli na túto 
akciu, či do tomboly.                    (hr)



20. február 2024Podduklianske novinky 6Spravodajstvo 

  Marek Zimka sa narodil v Košiciach, ale počas detstva sa jeho 
rodičia presťahovali do dedinky na Spiši, do Vyšného Slavkova. 
Počas dlhých prechádzok lesom, pozorovaním okolitej fauny a 
fl óry na Spiši, sa jeho spoločníkmi stali ceruzka a výkres, neskôr 
aj verný psík Laky. Dnes žije a tvorí v Giraltovciach. Aktuálne 
však jeho diela môžete vidieť vo výstavných priestoroch Pod-
duklianskeho osvetového strediska vo Svidníku. 

Marek Zimka širokej verejnosti sprístupnil svet krajiny a prírody

  Talentovaný umelec zachytáva 
na svojich obrazoch prírodu a 
zvieratá. Okrem maľovania a 
kreslenia sa venuje aj vyrezávaniu 
do parožia.
  „Chcem ukázať ľuďom fareb-
nosť a krásu prírody. Krásu 
toho, čo vedome človek ničí. 
  Prajem si, aby si pri pohľade 
na moje obrazy aspoň trocha 
uvedomili, čo strácajú svojím 
nerozvážnym správaním sa a 
netoleranciou,“ poslanie Mareka 
Zimku.
  Takto vznikali prvé skice a rodila 
sa nesmierna láska k prírode. 
Marek Zimka prvýkrát vystavoval 
v Kežmarku, v marci 2001.

  Po ďalšej výstave v Spišskom 
podhradí sa prezentoval svojou 
tvorbou v Lipanoch, vo Svidníku, v 
Stropkove, v Prešove, v Poprade 
a iných mestách. Výstavy sa mu 
tak presunuli aj za hranice rodného 
Slovenska a to do Česka aj Poľska. 
Výtvarný prejav Mareka Zimku 
vychádza z osobitého chápania 
sveta prírody, ktorým sleduje vlastné 
citové obohatenie. Jeho výtvarné 
diela zaujali predovšetkým svojou 
osobitosťou, poňatím, svojským a 
nezameniteľným pôvabom, silou 
ilúzie a predovšetkým citlivosťou. 
Je to zručný maliar s veľkou dávkou 
zmyslu pre realitu. 
  Po presťahovaní do Giraltoviec, kde 

si našiel svoju životnú partnerku, sa mu aj tu splnili jeho priania vystavovať a 
ukázať tunajším ľudom krásy prírody jeho cítením a vnímaním. 
  V prácach Mareka Zimku prevažujú motívy zvierat, vtáctva a hmyzu, ktoré 
sú charakteristické prirodzenou pravdivosťou a farebnosťou. Druhou domi-
nujúcou oblasťou sú témy z krajiniek, s dorazom na stvárňovanie pôvodných 
drevených domčekov a sypancov. 
Zúčastnil sa aj rôznych medzinárodných plenérov. Jeho obrazy s tematikou 
prírody a rezby do parožia sa nachádzajú v súkromných zbierkach na Slo-
vensku, Česku, Írsku, Rakúsku, Anglicku a v Nemecku. Postupne nasledovali 
ďalšie výstavy, spoločné aj samostatné.
  V súčasnej dobe žije a tvorí v Giraltovciach. Vo výstavných priestoroch 
Podduklianskeho osvetového strediska vo Svidníku si jeho výstavu Môj svet 
krajiny a prírody môžu záujemcovia pozrieť od 15. februára do 12. marca 2024. 

Katarína Grúsová,
 POS vo Svidníku

  V traťovom úseku železničnej zastávky Prešov - mesto došlo 
15. februára k stretu vlaku a 40 ročného muža z Giraltoviec. 

Muža z Giraltoviec zrazil vlak

  Rušňovodič napriek snahe už pre krátku vzdialenosť nedokázal zrážke 
zabrániť. Zrazený muž utrpel zranenia nezlučiteľné so životom.  Rušňovodič 
ako aj vlakvedúca boli podrobení dychovým skúškam, výsledky boli negatívne. 
Okolnosti tejto tragickej udalosti skúma poverený príslušník železničnej polície, 
v prípade začal trestné stíhanie vo veci trestného činu usmrtenia. 

(krpz)

  Marek Zimka zachytáva na svojich obrazoch prírodu a zvieratá. Okrem 
maľovania a kreslenia sa venuje aj vyrezávaniu do parožia... 
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  V obci Šarišský Štiavnik už po ôsmykrát súťažili o titul najlepšia 
cukrárka či najlepší cukrár. 

  Nové regály, pulty i stolíky by mali pribudnúť v dvoch knižni-
ciach Prešovského samosprávneho kraja. Financované budú 
z dotácie Fondu na podporu umenia, Prešovský samosprávny 
kraj im prispeje sumou 35-tisíc eur.

Podduklianska knižnica bude mať nové interiérové vybavenie

  Dve regionálne knižnice Prešovského samosprávneho kraja (PSK) budú 
mať nové interiérové vybavenie. Vstup do projektov v rámci výzvy Fondu 
na podporu umenia schválili na pondelkovom (12.2.) zastupiteľstve krajskí 
poslanci. Nové regály tak môže očakávať Podduklianska knižnica vo Svidníku 
a Krajská knižnica P. O. Hviezdoslava v Prešove.
  Celková výška schváleného nenávratného fi nančného príspevku (NFP) v 
projektových zámeroch predstavuje viac ako 173-tisíc eur. Spolufi nancova-
nie Prešovského samosprávneho kraja ako ich zriaďovateľa je pritom vyše 
35-tisíc eur.
  Projekt Podduklianskej knižnice vo Svidníku pod názvom „Detské oddelenie 
- priestor poznania a múdrosti“ získal dotáciu z Fondu na podporu umenia vo 

výške viac ako 58-tisíc 
eur, pričom PSK by sa 
mal na projekte spolu-
podieľať sumou vyše 
15-tisíc eur.
  V rámci kompletnej 
renovácie interiéru nad-
zemného podlažia počíta 
knižnica s interiérovým 
vybavením, ako sú kniž-
ničné regály, regál so 
vstavanými lavicami, 
regál s integrovanými 
miestami na sedenie pre najmenších, regál a TV stena, stoličky i odkladacie 
stolíky. Projekt prispeje k modernizácii priestorov, zvýšeniu komfortu, esteti-
zácii interiéru a k ochrane knižničného fondu.                                         (psk)

Už po ôsmykrát súťažili o titul najlepšia cukrárka - cukrár 

  Vďaka sponzorom sa v obci Šarišský Štiavnik v nedeľu 11. februára 2024 
konal už 8. ročník súťaže o najlepšiu cukrárku - cukrára obce Šarišský Štiavnik. 
Súťažiacim dievčatám, mamkám, tetám, babkám a chlapcom doma pripravenú 
cukrovinku hodnotila päťčlenná porota. 
  V porote bola poslankyňa Národnej rady SR Alena Nováková, prednosta 
Okresného úradu vo Svidníku Jana Tchuriková, starosta obce Matovce Dávid 
Jacak, starosta obce Beňadikovce Ladislav Šotik a duchovný otec a správca 
farnosti v obci Šarišský Štiavnik František Barkóci. 
  Najlepším cukrárom v roku 2024 v obci Šarišský Štiavnik ceny odovzdal 
starosta obce Michal Kimák s porotou. Prvé miesto získala Anna Ivančová. 
Druhé miesto pripadlo Ivete Kseničovej a na treťom mieste sa umiestnila 
Helena Červeňaková. 

(pn)

  Mesto Svidník takisto začalo vydávať hlasovacie preukazy. Volič môže 
požiadať mesto svojho trvalého pobytu o vydanie hlasovacieho preukazu na 
prvé i druhé kolo volieb prezidenta SR súčasne. 
  Táto požiadavka musí byť zo žiadosti voliča zrejmá. Volič môže požiadať o 
vydanie hlasovacieho preukazu (vzor žiadosti je zverejnený na stránke mesta) 
- osobne, najneskôr posledný pracovný deň predo dňom konania volieb (t. j. 
najneskôr 22. marca 2024; pre druhé kolo volieb najneskôr 5. apríla 2024).

Úradné hodiny sú takéto: 
Pondelok 8. - 11.00 hod., 12.00 - 15.30 hod., Utorok 8.00 - 11.00 hod., 12.00 
- 15.30 hod., Streda 8.00 - 11.00 hod., 12.00 - 16.30 hod., Štvrtok 8.00 - 
11.00 hod., 12.00 - 15.30 hod., Piatok 8.00 - 11.00 hod., 12.00 - 14.30 hod.

(pn)

Kedy prísť pre hlasovací preukaz?

Starosta obce Michal Kimák s poslankyňou NR SR Alenou Novákovou 
a prednostkou Okresného úradu Janou Tchurikovou... 

Odovzdanie cien výhercom... 

Porota hodnotila najlepšie cukrovinky...
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  Stalo sa už peknou tradíciou, že v období fašiangov sa koná 
party pre seniorov. V tomto roku sa stretli seniori 7. februára 
2024 v hoteli Rubín. 

Fašiangové stretnutie skôr narodených

  Do slávnostne pripravenej hotelovej reštaurácie prišli prítomných po-
zdraviť s kultúrnym programom deti ZUŠ s hudobným doprovodom. „Ples 

seniorov“ otvoril podpredseda 
Základnej organizácie Jed-
noty dôchodcov Slovenska 
Vasiľ Štefanco. Milými slovami 
pozdravili prednosta Mest-
ského úradu Miroslav Novák 
a predseda Okresnej orga-
nizácie Jednoty dôchodcov 
Slovenska Anton Berežňák.                                                                                                                                        
 Pri kávičke s koláčikmi, 
výbornej večeri a vínku sa 
stretlo 65 skôr narodených.                                   

Do tanca a spevu hral Marek 
Kizák, tým prispel k fantastic-
kej atmosfére podujatia. 
   Mi lým prekvapením 
b o l a  k r á t k a  n á v š t e v a 
predsedníčky Základnej 
organizácie JDS  Anny 
Hužvejovej, ktorá nás aj 
nečakane pohostila pizzou.                                                                                                                                          
  Nechýbala ani boha-
tá tombola v prestávkach 
medz i  tancom,  k to rou 
vďaka  š t ed r ým  spon -
zorom sme potešili mno-
hých, šťastných výhercov.                                                                                                                                        
  Aj touto cestou srdečne ďa-
kujeme všetkým, ktorí prispe-

li do tomboly: pani primátorke, 
pekárni Šandal, M. Berežnej, 
MUDr. Ihnátovej, DOST-u, 
Pizzerii ROYAL,  E. Giňov-
skej, PNEUSERVIS-u Mihalik, 
lekárňam: Unicum, U sv. Petra 
a Jakuba, Centrál, reštau-
rácii Martin, ďalej firmám: 
železiarstvo Špak, Službyt, 
salón Natália, kvety Ateliér, 
obchod Melanka, p. Štecovi, 
p. Magerovej, kníhkupectvu 
Medzi riadkami, a ďalším, 
ktorí nechceli byť menovaní.                                                                                                                                        
    Vďaka patrí aj všetkým 
členom výboru, ktorí tiež prispeli do tomboly a pomáhali pri organizovaní tejto 
kultúrno-spoločenskej akcie.
Staroba je spojenie minulosti, prítomnosti a budúcnosti. Aj vo vyššom veku 
život pokračuje, treba ho žiť naplno, lebo najväčší dar, ktorý môžeme obdržať, 
je ďalší deň života. Nenechajme si ujsť všetko to dobré a pekné, čo prináša 
život aj v starobe.

ZO JDS vo Svidníku

  Fašiangová zabíjačka v Giraltovciach bola príležitosťou stretnúť 
sa, zabaviť, porozprávať a v neposlednom rade ochutnať všetky 
zabíjačkové lahôdky ako klobásky, hurky, tlačenku, kapustu a 
bravčové výpečky, škvarky a iné. 

V Giraltovciach žili fašiangovou zabíjačkou, fašiangovým sprievodom aj tradičným pochovávaním basy 

  Všetko to a omno-
ho viac čakalo náv-
števníkov giraltov-
skej  faš iangovej 
zabíjačky. Na svoje 
si prišli aj milovníci 
sladkého, na stoloch 
nechýbali fantastické 
šišky, rožky a záviny. 
Skvelým spestrením 
akcie bolo tradičné 
pochovávanie basy 
v podaní Folklórne-
ho súboru TOPĽAN, 
ktoré bolo naozaj nezabudnuteľným umeleckým zážitkom. 
  Dodajme, že išlo o prvú mestom Giraltovce organizovanú fašiangovú za-
bíjačku. Mesto Giraltovce preto ďakuje aj všetkým tým, ktorí sa rozhodli v 
sobotu 10. februára zavítať do Parku mieru v Giraltovciach a stať sa súčasťou 
giraltovskej fašiangovej zabíjačky a vďaka ktorým máme chuť o rok opäť v 
tejto tradícii pokračovať.  
  Fašiangovej zabíjačke skvelo sekundovala aj akcia deň vopred a to Fašian-
gový sprievod mestom. Nápadité fašiangové masky, zábava, tanec a zjede-
ných takmer 500 šišiek... Aj takto vyzerala fašiangová zábava na zaplnenom 
giraltovskom námestí. 

  Mesto Giraltovce ďakuje 
všetkým za účasť, kreativitu 
pri tvorbe masiek a vytvore-
nie fantastickej atmosféry. Ši-
kovným žienkam z komunit-
ného centra, materskej školy 
a súkromnej základnej školy 
za prípravu toľkého množstva 
chutných šišiek „kreplí“ patrí 
taktiež veľká vďaka. 

(mg)
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   Na hematologicko-transfúziologickom pracovisku Nemocnice 
Penta Hospitals Svidník privítali prvých tohtoročných „valen-
tínskych“ darcov krvi. Darcov krvi čakala tematická výzdoba, 
spojená s malým valentínskym darčekom. Prvodarcovia spoznali 
aj svoje krvné skupiny.

Prišli darovať krv počas Valentínskej výzvy 

  Tí, ktorí sa ešte len chystajú zistiť svoju krvnú skupinu v rámci valentínskych 
odberov, môžu tak urobiť na svidníckej transfúzke ešte 21. februára 2024 od 
6.00 do 9.00 hod. 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 12. a v stredu 14. februára prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentínskej kvapky krvi darovať krv 
72 bezpríspevkových darcov:  
  Simona Jačisková (prvodarca), Alena Paščinská (prvodarca), Jakub Gonos 
(prvodarca), Marián Cerula (114), Miroslav Štoff a (63), Peter Calko (57), 
Branislav Paňko (4), Ján Rodák (67), Ema Michrinová (5), Matúš Džupka (2), 
Tamara Michrinová (7), Alžbeta Malačinová (6), Iveta Jurková (2), Simona 
Hribová (3), Michal Giba (65), Ivana Demjanová (10), Šimon Fečko (10), Peter 
Spodník (2), Júlia Bereščáková (3), Jozef Špirňák (81), Jaroslava Mikuliková 
(6), Michal Kamenický (5), Michal Šimco (3), Juraj Čečko (78), Ivana Surde-
niková (7), Lucia Petriková (4), Boris Derco (2), Viktória Hamarčáková (29), 
Vladimár Perhač (97), Miroslava Vanatová (23), Peter Horkovič (3), Maroš 
Motyka (34), Martin Feciskanin (52), Ján Šmajda (9), Michal Homza (17), 
Kornélia Sekeľová (2), Martin Ivančo (31), Jana Ivančová (6), Jozef Gogoľ (34), 
Matúš Očipka (10), Martin Očipka (72), Jozef Očipka (68), Pavol Melník (45), 
Petra Ducarová (5), Peter Homza (76), Lenka Vaňková (9), Juraj Frančák (5), 
Ivana Jenčová (7), Andrej Motýľ (21), Róbert Franko (44), Kristína Keselicová 
(2), Viktor Cipka (15), Róbert Potoma (36), Patrik Slivka (2), Jana Jobková (4), 
Gabriela Cimbaľaková (9), Radovan Tarabač (3), Ľubomír Paščinský (8), Mile-
na Tarabčáková (3), Róbert Bzdil (10), Ondrej Slivka (50), Matúš Bilančik (8), 
Ján Kostič (4), Patrícia Raková (24), Rastislav Jurč (7), Stanislav Bokšanský 
(56), Natália Guziová (15), Peter Majurník (3), Jana Majurníková (11), Pavol 
Burda (41), Andrej Franko (19), Tomáš Bičej (33). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok 
Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  Do povedomia verejnosti a nielen tej svidníckej, ale i na celom 
Slovensku, sa dostala svojou medovnikárskou tvorbou. 80-ročná 
Mária Mafka Molčanyiová sa nedávno zviditeľnila aj vydaním 
knihy určenej nielen pre profesionálne medovnikárky, ale aj pre 
úplne začiatočníčky. 

PRÍBEHY OD MAFKY (4.)

  Málokto však o tejto stále čipernej 
dôchodkyni vie, že má aj talent  
na písanie a jej životné príbehy, 
spomienky a skúsenosti sú bohaté 
a veľmi pestré. Mária Mafka Mol-
čanyiová sa rozhodla, že sa s nimi 
podelí aj s vami, našimi čitateľmi. na 
našich stránkach preto prinesieme 
hneď viacero príbehov z jej života.

PRÍBEH O VÝMENE BYTU
  Rada som navštevovala blízkych 
susedov. Pri kávičke sme si poho-
vorili o kadečom. Časom domáci 
pán ťažko ochorel a o pár mesiacov zomrel. Začali uvažovať o výmene bytu 
- slovo dalo slovo a navzájom sme si byty vymenili. Tešila som sa z nových 
priestorov, no mala som zvláštny pocit. Cítila som chlad a zvláštne prenasle-
dovanie. Nezamýšľala som sa nad tým, ani nikomu som nič nehovorila. Vedela 
som, že by ma vysmiali, ale aj som sa obávala, že by mali strach. Prešlo pár 
mesiacov, naša rodina žila v pohode, svoju pozornosť som venovala deťom, 
manželovi a chodu domácnosti. Všetky moje pocity som ignorovala a chcela 
som ich z mojej mysle vymazať. 
  Občas sa to darilo, no krátko. Večer som uložila deti do postele, s manželom 
sme sa ešte porozprávali o zajtrajšom programe a pokojne sme šli spať. A 

zrazu, čo sa deje? Zobudila som sa a vidím, že cez okno vošiel do spálne 
náš mŕtvy sused. Bol oblečený v šatách bielej farby z prírodného materiálu 
- vrchnú časť mal voľné previsnutú cez nohavice. Ostal stáť v strede spálne 
a pozerá na všetky strany. Hovorí: „Kde som prišiel? Čo, som poblúdil?“ A ja 
mu myšlienkami odpovedám - „Nieee, nepoblúdili ste,“ a ďalej mu hovorím, 
ako sme si vymenili byty. Pozerá sa na mňa a hovorí: „Som rád, že si s vami 
vymenili byt - lebo vás som mal veľmi rád.“ 
  Celý rozhovor prebiehal pomocou myšlienok, no pri poslednej vete som 
urobila velikánsku chybu, keď sa ma opýtal, kde teraz bývajú - presne som 
mu odpovedala a opísala, kde teraz žije jeho rodina. Nestretla som sa viac 
s tou rodinou, len viem, že aj z toho bytu sa odsťahovali.                        (ml)

  Amfo - súťaž a výstava neprofesionálnej fotografi ckej tvorby je najstaršou 
a najprestížnejšou súťažou a zároveň vrcholným podujatím tohto druhu na 
Slovensku. Súťaž je určená deťom, mládeži a dospelým. 
  Súťaž nie je tematicky zameraná, ani vymedzená. Hlavným cieľom súťaže 
je nadobúdanie vedomostí, rozvíjanie zručností a umelecko-odborný rast 
jednotlivcov prostredníctvom poznávania, realizácie a prezentácie umeleckej 
tvorby v oblasti  amatérskej fotografi ckej tvorby. Na súťaži sa môže zúčastniť 
každý tvorca fotoamatér, občan Slovenskej republiky alebo s trvalým pobytom 
na Slovensku. 
  Do regionálneho kola súťaže AMFO 2024 sa súťažiaci prihlasuje podľa 
miesta svojho bydliska alebo pôsobenia. Súťažiaci sa prihlasuje len do 
jedného základného kola. Nie je možné súťažiť súčasne v dvoch alebo vo 
viacerých regiónoch. Odporúčaná téma pre 52. ročník je TELO. Pre okresy 
Svidník a Stropkov je prihlasovací systém spustený od 8. februára 2024 do 
28. marca 2024. Súťažiaci sa môžu vo svojej kategórii prihlásiť do regionál-
neho kola súťaže vyplnením elektronického formulára na stránke Národného 
osvetového centra.                                                                                  

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Prihláste sa do súťaže neprofesionálnej fotografi ckej tvorby 
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  V období od mája 2023 do februára 2024 OZ Edusteps so síd-
lom vo Svidníku realizovalo projekt Impact Lab Inkubátor 2023 s 
podporou nadácie Pontis. Cieľom projektu bolo ukázať učiteľom 
možnosti využitia online priestoru na zmysluplné učenie a rozvoj 
kritického myslenia žiakov a prezentovať zlepšenia práce učiteľa 
širokej učiteľskej verejnosti. 

Spravodajstvo / Inzercia

Rozvíjanie kritického myslenia v digitálnej ére

  Do projektu sa zapojilo 15 učiteľov z piatich Prešovského kraja - Spojená 
škola D. Tatarku Poprad, ZŠ s MŠ sv. Cyrila a Metoda Stará Ľubovňa, ZŠ s 
MŠ Kyjov, ZŠ Kúpeľná Prešov a ZŠ Školská Sačurov. 
  Na sérii workshopov pod vedením lektorov Kataríny Hvizdovej a Martina 
Kuľhu a ďalších pozvaných hostí učitelia - účastníci projektu zvyšovali svoje 
učiteľské kompetencie v digitálnej oblasti a v oblasti rozvoja kritického mys-
lenia, ktoré potom implementovali do výchovno-vzdelávacieho procesu v 
školách na ktorých pôsobia. 
  Vyvrcholením projektu bola učiteľská konferencia, ktorá sa uskutočnila v 
Prešove 9. februára na pôde Prešovskej univerzity pod názvom - Rozvíjanie 
kritického myslenia v digitálnej ére. Konferencie sa zúčastnilo viac ako 100 
učiteľov z Prešovského a Košického kraja a niekoľko zaujímavých hostí, ktorí 
prijali pozvanie na konferenciu: Martin Kríž - riaditeľ sekcie predprimárneho 
a základného školstva ministerstva školstva, Pavol Lacko - lektor kritického 
myslenia, Zuzana Tkáčová - expert pre umelú inteligenciu, Tomáš Kromka 
- lektor manažérskych zručností, Dagmara Verešpejová - riaditeľka RCPÚ 
Prešov a ďalší. Nechýbali ani zástupcovia mesta Prešov a vedenie Prešovskej 
univerzity: Peter Krajňák - viceprimátor, Jitka Semivanová - vedúca odboru 

školstva, Ivana Cimermanová - prorektorka pre vzdelávanie...
  Podujatie sa stretlo s obrovským záujmom učiteľskej komunity a spätné väzby 
účastníkov dokazujú, že konferencia bola zvládnutá na vysokej profesionálnej 
aj spoločenskej úrovni. Zručnosti a kompetencie nadobudnuté počas projektu 
implementovali učitelia do vlastnej pedagogickej praxe a takto sme malým, 
ale nie bezvýznamným dielom prispeli k transformácii národného kurikula a 
k prebiehajúcej reforme školstva na Slovensku.                                       (kh)

  V športovej hale Mier v Bardejove sa v stredu 7. februára 
uskutočnili Majstrovstvá Slovenska štvorčlenných družstiev 
študentov a žiakov v zrýchlenom šachu. V troch samostatných 
kategóriách súťažil rekordný počet 96 družstiev, celkom 388 
mladých šachistov z celého Slovenska tempom hry 10 minút 
na partiu s bonusom 5 sekúnd na ťah švajčiarskym systémom 
na 7 kôl.

ŠACH: Majstrovstvá Slovenska žiackych družstiev

  Náš región veľmi úspešne reprezentovali starší žiaci CZŠ sv. Petra a Pavla 
Stropkov - Tobiáš Vateha, Matuš Marko Ivančo, Martin Tirko a Eva Polačková, 
ktorí obsadili 2. miesto a stali sa vicemajstrami Slovenska! V turnaji 5 zápasov 
vyhrali a 2 remizovali, pričom ako jediní porazili majstrov Slovenska z Bardejo-
va. Ďalší naši zástupcovia ZŠ Konštantínova Stropkov obsadila 20. miesto, ZŠ 
Kračúnovce 35. miesto a CZŠ sv. Juraja Svidník 43. miesto. V individuálnom 
hodnotení obsadil Martin Tirko 1. miesto na 2. šachovnici a Dávid Demjan 2. 
miesto na 1. šachovnici. CZŠ sv. Juraja zo Svidníka získala 4. miest!
  V kategórii šachistov 1. stupňa základných škôl dosiahli výborné 4. miesto 
mladší žiaci CZŠ sv. Juraja Svidník - Filip Hanik, Tomáš Majda, Katarína Maj-
dová a Mia Božiková. Družstvo vyhralo 4 zápasy, remizovalo so strieborným a 
bronzovým medailistom a prehralo iba s majstrami Slovenska z Lendaku. Od 
zisku medaily ich delil minimálny rozdiel. V individuálnom hodnotení obsadil 
Tomáš Majda 1. miesto na 2. šachovnici a Mia Božiková 3. miesto na 4. šachov-
nici. Šachový klub Stropkov + Svidník blahoželá úspešným reprezentantom! 

Juraj Lažo

  Osoba podnikajúca v Poľsku sa dohodla s mužom na prestavbe rodinného 
domu v obci Mestisko. 
  Obsahom zmluvy mala byť samotná prestavba domu ako aj výstavba tech-
nickej miestnosti. Dohodnutá suma 12 000 eur a s prácami sa malo začať v 
mesiaci apríl 2023, ukončené mali byť v mesiaci jún 2023.  
  Objednávateľ postupne vyplatil zálohové platby, v celkovej hodnote 13 000 
eur. So stavebným prácami sa síce začalo, no doposiaľ neboli ukončené v 
dohodnutom rozsahu a ani v požadovanej kvalite. Majiteľ domu sa už ale 
zhotoviteľovi nevedel dovolať. Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policaj-
ného zboru vo Svidníku v prípade vedie trestné stíhanie vo veci trestného 
činu podvodu.

(krpz)

Zálohy vyplatené, dom nedokončený
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   V 14. kole 5. ligy OOSTZ Svidník „česť“ domácich mužstiev 
zachraňovalo lužanské Béčko, ktoré ako jediné vyhralo na do-
mácej pôde nad svidníckym Céčkom. Ostatné domáce mužstvá 
ťahali za kratší koniec.

Výsledky 14. kola:
JMC Lužany pri Topli D - 

TJ Radoma 0:18 
B.: J. Baran, M. Baran, Šafranko 4,5; 
Hrušč 3; Pavlišin 1,5. 

JMC Lužany pri Topli B - 
ŠŠK Centrál Svidník C 13:5 

B.: Gdovin 4,5; Katuščák 3,5; Kočiš, 
Sabol 2,5 - Nemec 3; Štefanco 2. 

Brusnica - 

Medziokresná súťaž družstiev - 5. LIGA

ŠŠK Centrál Svidník D 7:11
B.: Ľ. Antoš, Karlík 3,5 - Kostelník, 
Petrík 3,5; Olijár, Vasiľ 2. 

ŠM Staškovce B - 
JMC Lužany pri Topli C 2:16 

B.: Čatloš, J. Stránsky 1 - S. Gdovin, 
Rozkoš 4,5; Demo 3,5; Rejdovjan 
2,5; Pavlík 1.
   V nasledujúcom 15. kole uvidíme 
tieto súboje:

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, 
ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: https://
www.facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
   Schválila výsledky stretnutí 1. kola Pohára predsedu OOFZ 
   2. kolo Pohára predsedu OOFZ:
18.2.2024 o 12.40 hod.: Breznica - Stročín - UT Stropkov, 9.3.2024 o 10.50 
hod.: Sitníky - Lúčka - UT Stropkov, 9.3.2024 o 12.40 hod.: Rovné - Kuková/
Miňovce - UT Stropkov, 9.3. 2024 o 14.30 hod. Radoma - Tisinec - UT Stropkov. 

   3. kolo Pohára predsedu OOFZ:
17.3.2024 o 13.00 hod.: Radoma/Tisinec - Sitníky/Lúčka - UT Stropkov, 
24.3.2024 o 12.40 hod.: Breznica/Stročín - Rovné/Kuková-Miňovce - UT 
Stropkov.
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1 do 14 dní
   Dohrávka 14. kola 7. ligy dospelých 24.3.2024 o 15.00 hod.: Sitníky - Tisinec
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresnom týždenníku má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                           OOFZ Svidník

Úradná správa č. 19 zo dňa 14.februára 2024

   Svidnícke stolnotenisové družstvá v druhej a štvrtej lige 
odohrali svoje stretnutia v domácom prostredí s nulovou 
úspešnosťou.

Krajské súťaže

II. LIGA
   Domáci hráči, ktorí sú na desiatej 
priečke, privítali Šarišské Michaľany, 
ktorým patrí štvrté miesto v priebežnej 
tabuľke. Výrazný rozdiel v tabuľke sa 

   Dvomi zápasmi dohrali v Niké 
Extralige mužov v uplynulú 
sobotu 4. kolo nadstavby v sku-
pinách o 1. - 4. a 5.- 8. miesto. 

   JMC Lužany pri Topli C - Brusnica, 
ŠŠK Centrál Svidník D - JMC Lužany 
pri Topli B, ŠŠK Centrál Svidník C - 
JMC Lužany pri Topli D a súboj o prie-

bežné druhé miesto medzi mužstvami 
Radoma a ŠM Staškovce A. Mužstvo 
ŠM Staškovce B bude naberať sily do 
ďalších súbojov. 

TABUĽKA
1. JMC Lužany pri Topli B  12   12  0    0    171:  45    36
2. Radoma A  13     9  0    4    167:  67    31
3. Staškovce A  12     9  0    3    144:  72    30
4. Centrál Svidník C  12     7  0    5    122:  94    26
5. JMC Lužany pri Topli C  10     7  0    3    112:  68    24
6. Centrál Svidník D  11     5  1    5      97:101    22
7. Brusnica A  13     2  2    9      87:147    19
8. Staškovce B  13     1  0  12      38:196    15
9. JMC Lužany pri Topli D  12     0  1  11      34:182    13

(ľp)

ukázal aj v samotnom stretnutí, kde 
Svidníčania iba sporadicky získali 
nejaký bodík. 

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník - OŠK Šarišské Michaľany 

5:13
B: Kurej, Vodila po 1.

IV. LIGA
   Štvrtoligisti, ktorým patrí tretia prieč-
ka, hostili lídra súťaže a podľa toho 
sa vyvíjalo aj samotné stretnutie, v 
ktorom hostia mali trošičku navrch a 
zaslúžene zvíťazili.  

ŠŠK Centrál Spojená škola 
Svidník B - STK Dubovica 7:11

B.: Kmiť 2,5; Antoš 2; Nemec 1. (ku)

   V spodnej skupine vyhral Svidník 
v Slovenskej Ľupči nad ŠVK Tatran 
3:0. Za domácich nastúpil na smečiar-
skom poste aj tréner Martin Nemec, 
ale ani jeho prítomnosť na ihrisku na 
body nestačila. Svidnícki zverenci 
trénera Rastislava Paňka nenechali 
nič na náhodu a napriek chybám opraty 
stretnutia držali pevne v rukách od prvej 
po poslednú loptu. 

EXTRALIGA / O 5. - 8. MIESTO: Ľahká výhra Svidníčanov

   Zostava TJ Slávia Svidník: Šellong 
13, R. Vitko 1, Miščík 5, De Moraes 14, 
Bognár 13, M. Sopko ml. 6, libero M. 
Vitko (Jurko 1, Damián Hnát 1, Salton 
1).  Tréner: R. Paňko.
   Hráči zápasu: Miroslav Baslar (ŠVK 
Tatran Banská Bystrica-Slovenská 
Ľupča) - Rodrigo de Moraes (TJ Slávia 
Svidník).

ŠVK Tatran Banská Bystrica-Slovenská Ľupča - TJ Slávia Svidník 0:3 (-19, -29, -31)
   Tréner extraligových volejbalistov 
Svidníka Rastislav Paňko po zápase na 
strednom Slovensku povedal: „Tento 
zápas nebol na pohľad podľa môjho 
názoru dobrý. Na oboch stranách bolo 
veľa chýb. Čo sa týka z našej strany, 
neboli sme úplne sústredení, neboli 
sme v zápase. Preto sme v niekto-
rých pasážach urobili viacero chýb. 

Niekedy to bolo 4-5 chýb v rade a to 
sa v dôležitých zápasoch, ako je play-
-off  nemôže stávať. Ďakujem Banskej 
Bystrici za hru a chlapcom gratulujem k 
víťazstvu. Napriek nesústredeniu sme 
dokázali vyhrať.”
   Najbližšiu sobotu 24. februára sa 
svidnícki volejbalisti od 19. hodiny 
predstavia v Nitre.                  (svf, pn)

   Ďalšie prípravné zápasy majú za 
sebou treťoligoví svidnícki futbalisti. 
   S FK Sokol Ľubotice remizovali 2:2, 
keď góly strieľali Palaj a Fedor. 
   Zostava Svidníka: Dzupina - 
Luščík, Grejták, Šimco (na skúške), 
Ducár, Čabala, Leško, Palaj, Pon-
čák, Klučár, Fedor, striedali: Lukčo, 
Gajdoš, Cina, Haluška, Hoponko, 
Kamenický.
   No a s Gerlachovom zverenci tréne-
ra Jozefa Motýľa prehrali 0:3. 
   Zostava Svidníka: Dzupina - Ča-
bala, Grejták, Lukčo, Luščík, Pončák, 
Leško, Klučár, Ducár, Fedor, Gajdoš, 
striedali: Vasiľ, Cina, Kamenický, 
Hoponko.                                    (pn)

Svidníčania v príprave 
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    SPOMIENKA
Ako ticho žil, tak ticho odišiel. 

Skromný vo svojom živote, 
veľký vo svojej láske a dobrote.
Žiarila z Teba láska a dobrota, 

budeš nám chýbať do konca života. 
19. februára 2024 uplynul smutný rok, 

odkedy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, otec a dedko 

JAROSLAV MICHRINA ZO STROPKOVA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

    SPOMIENKA
Sú bolesti, na ktoré nie je liek.

Sú rozhodnutia, ktoré nevrátime späť. 
Sú spomienky, ktoré nikdy nevymažeme...

20. februára 2024 uplynie 21 rokov, odkedy nás 
navždy opustil náš milovaný otec a dedko

MICHAL HARVIŠ Z NIŽNÉHO MIROŠOVA   
  Venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú synovia Jozef a Michal, 
dcéra Viera s rodinami

    SPOMIENKA
Jediné srdce na svete sme mali, 

čo dokázalo nás milovať, 
aj keby láskou vzbudiť sme ho chceli, 

neozve sa už viackrát. 
20. februára 2024 uplynie 12 rokov, čo nás navždy 

opustil milovaný manžel, otec a dedko
Jozef ZELIZŇAK z Vyšnej Jedľovej

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina

    SPOMIENKA
Odišla si cestou, ktorou ide každý sám. 
Len brána spomienok ostala dokorán...

Ten, kto Ťa poznal, si spomenie
a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne... 

23. februára 2024 uplynie šesť rokov, odkedy nás 
vo veku 57 rokov navždy opustila naša milovaná 
manželka, mamička, babička, sestra a švagriná

NATAŠA ŠEPITKOVÁ ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku.
  S láskou a úctou manžel Jozef, syn Rastislav s 
rodinou, syn Jozef s priateľkou, brat Miroslav s 
rodinou a ostatná rodina

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE

„Čas neúprosne beží a nevráti, čo vzal. 
Len láska, úcta a spomienky v srdciach ostanú."

  Drahá naša rodina, priatelia, známi 
a všetci smútiaci. Chceme sa Vám v 
mene celej rodiny poďakovať za to, 
že ste sa prišli rozlúčiť a odprevadiť 
nášho Slavka Derca na poslednej 
ceste. Nenachádzame slová, ktorými 
by sa dal opísať pocit vďaky za vaše 
dary, pomoc a modlitby. 
  Veľké poďakovanie patrí mestu Svidník a konkrétne Pohrebným službám 
TSMS, pánovi Siňárovi z Kamenárstva Plus Svidník a pani Ľos-Božikovej z 
Hotela Rubín za neskutočnú profesionalitu a pomoc so všetkým. 
Slavko sa lúčil za tónov jeho obľúbenej kapely Depeche Mode, slnečného 
počasia a spolu s Vami všetkými, ktorí ste prišli alebo naňho mysleli. Presne 
tak by si to prial. 
  Ešte raz veľké ďakujeme.

Manželka Renáta s deťmi a rodinou

SMÚTOČNÉ POĎAKOVANIE

Neplačte drahí, že odchádzam spať, 
ako prikázal mi Osud.

Vo večnej noci bude sa mi snívať, 
že žijem s vami doteraz.

S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci oznamujeme, 
že nás 13. februára 2024 vo veku 81 rokov navždy 

opustila naša milovaná mamka a babka
ANNA HUMENÍKOVÁ ZO SVIDNÍKA

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali na jej poslednej 
ceste, za prejavy sústrasti a kvetinové dary. 
  Zároveň ďakujeme lekárom a personálu Interného, Doliečovacieho a Geriat-
rického oddelenia nemocnice vo Svidníku za príkladnú zdravotnú starostlivosť. 
Ďakujeme aj personálu Zariadenia pre seniorov Atrium vo Svidníku.  

Smútiaca rodina
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

HETÉNYIOVÁ, Eva: 
Pod vŕškom. 
Bratislava, DAXE 2023. 48 s.
  Čo sa nachádza pod vŕškom? Všetko. 
Alebo všeličo? Zájdite teda na najbližší 
kopec a rozhliadnite sa. Pod vŕškom v 
tejto knihe sú verše pre najmenších, 
pre predčitateľov a začínajúcich čita-
teľov. Pod vŕškom v básničkách žijú 
ľudia, zvieratá, rastú farebné kvetinky, 
pod vŕškom je aj dom a v ňom rodina, 
ba aj stôl plný dobrôt. To všetko v 
rytmických básničkách Evy Hetényio-
vej a v nádherných ilustráciách Jitky 
Součkovej.

ŠTÚR, Svetozár ml. (21.2.1951-21.5.2021)
  Svetozár Štúr ml. sa narodil 21. februára 1951 v Bratislave. Pochádza z 
významnej štúrovskej rodiny, jeho prapradedom bol Samuel Štúr, brat Ľu-
dovíta Štúra. Jeho otec Svetozár Štúr bol publicista a novinár. Mamou bola 
divadelná vedkyňa Nella Štúrová. Po skončení štúdia pracoval ako dirigent 
v Lúčnici, ktorú spoluzakladal jeho otec. Už počas štúdia začal inklinovať k 
scénickej a fi lmovej hudbe. K fi lmovej hudbe priviedla Štúra spolupráca s 
Dušanom Trančíkom na jeho fi lme Víťaz z roku 1978. V tom istom roku tiež 
vytvoril hudbu k fi lmu Štefana Uhera Zlaté časy. Štúrova spolupráca s Uherom 
pokračovala vo fi lmoch Kosenie jastrabej lúky, Pásla kone na betóne, Šiesta 
veta, či Správca skanzenu. Hudobný skladateľ a dirigent Svetozár Štúr ml. 
patril dlhé roky k najvyťaženejším autorom scénickej a fi lmovej hudby na 
Slovensku. Spolupracoval s plejádou popredných fi lmových a divadelných 
režisérov. Vytvoril hudbu k takým známym fi lmom ako Pomocník, Kára plná 
bolesti, či k seriálu Štúrovci.      

ROONEYOVÁ, Sally (20.2.1991-)
  Írska spisovateľka píšuca po anglicky. Debutovala románom Rozhovory s 
priateľmi. Absolvovala bakalárske štúdium angličtiny na Trinity College Dublin, 
kde tiež začala, no nedokončila magisterské štúdium politológie. Napokon 
získala magisterský titul z americkej literatúry. Predtým, než sa začala živiť 
spisovateľstvom, bola administratívnou pracovníčkou v reštaurácii. Hoci svoj 
prvý rukopis románu, ktorý neskôr označila za „absolútny odpad“, zhotovila 
už vo veku 15 rokov, pravidelnej literárnej tvorbe sa začala venovať až v roku 
2014. Svoj debut dokončila počas magisterského štúdia. 

Na policajnej stanici sa pýtajú Deža, 
či vie písať a čítať. Dežo tvrdí, že písať

vie, ale čítať nie.
- Tak, Dežo, napíš nám niečo!

Dežo napíše vlnovky.
- Dežo, čo si napísal?

- Veď som vravel, že neviem čítať!

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 20. februára: 18.00 + z rod. Borovičkových, Kavalcových, Streda 
21. februára: 6.30 + Ján, Mária, 18.00 ZBP Ján s rod., Štvrtok 22. februára: 
Adorácia 6.30 + Ján, 18.00 ZBP Zoja, Piatok 23. februára: 6.30 + Michal Mária, 
Daniel, 18.00 + Ivan, Sobota 24. februára: 8.00 + Monika, Pavel, Vladimír, 
Jozef, v Nemocnici o 17.00 + Milan, Nedeľa 25. februára: 8.00 ZBP Darina, 
10.30 ZBP Mária, Kamil. OZNAMY: V piatok stretnutie detí na fare nebude, 
pretože začínajú jarné prázdniny. * Počas pôstneho obdobia budú pobožnosti 
krížovej cesty vo Svidníku v piatok o 17.30, v nedeľu o 14.30. V Mestisku 
pol hodinu pred sv. omšami o 16.00. v nedeľu o 14.00. Rozpis spoločenstiev 
je na nástenke. * Naša farnosť organizuje púť do Medžugoria s pobytom pri 
mori v dňoch od 17. augusta do 25. augusta. 4 dni Medžugorie, 3 dni pobyt 
pri mori. Predbežná cena 330 euro. Záujemci sa môžu prihlásiť v zakrestii 
kostola. Záloha je 100 euro. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 20. februára: 16:45 Veľkopôstny moleben; 17:00 + Michal (ročná), 
Streda 21. februára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Stelu, Štvrtok 
22. februára: 7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Maroša, Petra, Helenu, 
Piatok 23. februára: 16:15 Krížová cesta; 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Helenu s rod., Sobota 24. februára: 7:00  + Za zosnulých; panychída s 
hramotami, Nedeľa 25. februára: 9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 20. februára: 11.30 6. Čas, 12.00 * Božena a Vladimír, 18.00 
† Pavol, Michal / † Anna Humeníková (týždňová lit.), Streda 21. februára 
- Zdržanlivosť od mäsa: 18.00 * Michal, Jaroslav, Nataša / * Paraskeva, * 
rod. Azemová, Liturgia vopred posvätených darov csl., Štvrtok 22. februára: 
11.30 6. Čas, 12.00 † Pavol, Pavlína, Anna, Štefan, 17.15 Rruženec za zá-
vislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Michal, Mária, Ján, Mária, Helena, 
† Ján Grega (40 dňová lit.), Piatok 23. februára - Zdržanlivosť od mäsa: 8.00 
Pôstna utiereň, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok - lit. vpd, 18.00 * Michal s 
rod. / * Tamara, Vitalij, Lea, liturgia vopred posvätených darov, slov. lit., 19.00 
Stretnutia mládeže, 2. zádušná sobota 24. februára: 8.00 † Zosnulí farnosti   
(panychída a hramoty, csl.), 18.00 † Zosnulí farnosti (panychída a hramoty, 
slov.), 2. pôstna nedeľa 25. februára: 7.00 Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Za farnosť, 
lit. sv. Bazila Veľkého, 10.30 * Ivan, Anna, Veronika, Ivan, Natália s rod., 18.00 
* Eva s rod. OZNAMY: Stretnutie rodičov a detí - príprava na prvú spoveď 
pokračuje v nedeľu po rannej liturgii.   

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042.:
Vo štvrtok  29. februára od 18.00 hod. a v nedeľu 3. marca 2024 od 9.30 hod.   
   Ste rdečne vítaní, vstup je voľný. 
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ZIMNÉ PRÁZDNINY
PIATOK 23. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

DOPRAJ SI VOĽNO, ABY SI SA NAUČIL NIEČO DOBRÉ.
  Profesor Hunham (Paul Giamat-
ti) je človek, ktorého by za učiteľa 
nechcel žiadny normálny študent. 
Je to postarší, mrzutý samotár, 
ktorý sa skôr, ako v súčasnosti, 
lepšie orientuje v antickej litera-
túre a každým, kto nezdieľa jeho 
svetonázor hlboko pohŕda. Mladý 
Angus (Dominic Sessa) je štu-
dent, ktorého by žiadny normálny 

profesor nechcel vo svojej triede. Magnet na problémy, rebel bez príčiny, ničiteľ 
a narušiteľ školských pravidiel. Títo dvaja zostanú počas vianočných prázdnin 
na univerzitnej pôde, pretože ani jeden z nich nemá kam ísť. 
  Učiteľ je sám a študent nezapadá do prázdninových plánov svojich rodičov. 
“Svätú” trojicu dopĺňa školská kuchárka Mary, ktorá nie je vianočne naladená, 
pretože sa práve dozvedela, že jej syn zahynul vo vojne vo Vietname. Šanca 
na to, že si k sebe tieto tri osamelé duše nájdu cestu je takmer nulová. Ale 
zázraky sa dejú a niekedy stačí len trochu dobrej vôle, aby sme videli, že ľudia 
môžu byť v skutočnosti iní, ako sa na prvý pohľad zdajú.
  Rok výroby: 2023, USA, české titulky, ko-
média, dráma, 133 minút, vstupné: 6 eur

TANCUJ MATYLDA
SOBOTA 24. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

AJ KEĎ ZABUDNEME, 
STÁLE MÔŽEME MILOVAŤ

  V príbehu inšpirovanom skutočnou uda-
losťou žije uzavretý Karel (Karel Roden) vo 
svete poriadku a prísnych pravidiel, v ktorom 
ostáva len málo priestoru na empatiu. Svoju 
extrovertnú a bohémsku matku Matyldu 
(Regina Rázlová), bývalú barovú speváčku, 
navštevuje viac-menej z povinnosti. Matylda 
nečakane príde o byt a Karlovi nezostáva nič 
iné, ako sa jej ujať. 
  Ich spolužitie je však pre neho katastrofou. 
Najmä keď vyjde najavo, že Matylda je v 

počiatočnom štádiu Alzheimerovej choroby. Ako jedno z riešení sa ponúka, 
že sa o svojráznu babičku postará Karlov syn Pavel (Antonio Šoposki), ne-
zodpovedný vetroplach, ktorý pohŕda otcovou prácou exekútora. Spolužitie 
troch rozdielnych temperamentov z rôznych generácií v spoločnej domácnosti 
prináša množstvo humorných momentov, ktoré s postupujúcimi príznakmi 
choroby dostávajú skôr tragikomický nádych. 
Zdanlivo bezvýchodisková situácia obráti tejto 
rodine život naruby, ale tým, že sa nevzdávajú, 
urobia niečo dôležité nielen pre Matyldu, ale aj 
pre seba.
  Rok výroby: 2023, Česká republika, Sloven-
sko, komédia, dráma, 113 minút, vstupné: 
6 eur 

NOEMOVA ARCHA
NEDEĽA 25. FEBRUÁRA O 15. HODINE 
ZISTITE, ČO SA DIALO V PODPALUBÍ 

NAJBÁJNEJŠEJ LODE NA SVETE!
  Zábavné a roztomilé spracovanie jedného z 
najznámejších príbehov všetkých čias!
Dve myši: Vini, charizmatický básnik s trémou, 
a Tito, talentovaný a šarmantný gitarista, sa 
prešmyknú na bájnu Noemovu archu, kam smú 
nastúpiť len jeden samec a jedna samica z každého druhu. Podarí sa dvom 

muzikantom prežiť 40 dní a 40 nocí na lodi, 
kde napätie medzi mäsožravcami a bylino-
žravcami stúpa každým dňom?
  Rok výroby: 2024, Brazília, animovaný, 96 
minút, slovenský dabing, vstupné: 6 eur 

MILUJE MA, NEMILUJE MA
NEDEĽA 25. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

EŠTE VČERA SA NEZNÁŠALI
  Bea (Sydney Sweeney - Euphoria, White 
Lotus) a Ben (Glen Powell - TopGun: Mave-
rick) v minulosti prežili nevydarené rande, od 
ktorého sa neznášajú. Keď sa po čase stretnú 
na svadbe v exotickej Austrálii, predstierajú, 
že tvoria pár, aby sa zbavili svojich dotieravých 
bývalých. No pod maskou podpichovania, 
predstierania a doťahovania je jasné, že Bea 
a Ben k sebe skutočne niečo cítia…

  Rok výroby: 2023, USA, romantický, komédia, 100 minút, slovenské 
titulky, vstupné: 6 eur 

  Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove je hlavným organi-
zátorom 34. ročníka vedomostnej súťaže „Čo vieš o hviezdach?“. 
Súťaž finančne podporuje Ministerstvo kultúry Slovenskej 
republiky a je akceptovaná Ministerstvom školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže Slovenskej republiky.

Čo vieš o hviezdach? 2024

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zastrešuje regionálne kolo 
tejto súťaže pre okresy Svidník, Stropkov a Bardejov. Súťaž je určená pre 
žiakov základných a stredných škôl v troch kategóriách nasledovne:
1. kategória: žiaci 4. - 6. ročníka základných škôl a 1. ročníka 8 - ročných 
gymnázií
2. kategória: žiaci 7. - 9. ročníka základných škôl, 2. - 4. ročníka 8-ročných 
gymnázií a 1. ročníka 5 - ročných gymnázií
3. kategória: žiaci stredných škôl, 5. - 8. ročníka 8-osemročných gymnázií a 
2. - 5. ročníka 5-ročných gymnázií
Súťaž je určená pre jednotlivcov, všetkých záujemcov o astronómiu. Obsahovú 
náplň budú tvoriť otázky z nasledujúcich okruhov: všeobecná astronómia, 
astrofyzika, história astronómie, Slnečná sústava, astronomické prístroje, 
kozmonautika.
Priebeh súťaže:
Okresné resp. regionálne kolo pozostáva z dvoch, eventuálne troch nezávis-

lých častí: 1. Riešenie písomných úloh a príkladov v počte 5 - 10, 2. Riešenie 
„slepej“ hviezdnej mapy, 3. Ústne kolo
Termíny:
Okresné, resp. regionálne kolo, Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku
1. kategória - 20. marca 2024 o 9.30 
hod., 2. kategória - 21. marca 2024 o 
9.30 hod., 3. kategória - 22. marca 2024 
o 9.30 hod.
Krajské kolo, Hvezdáreň a planetárium 
v Prešove: 1., 2., 3. kategória - koncom 
apríla 2024, Celoslovenské kolo: 1., 2., 
3. kategória - termín bude oznámený na 
krajskom kole. 
Postupový kľúč:
Do okresného resp. regionálneho kola postupujú jednotlivci umiestnení na 
1. - 3. mieste v školskom kole.
Nie je to povinné, no odporúča sa. Do krajského kola postupujú jednotlivci 
umiestnení na 1. - 3. mieste v okresnom, resp regionálnom kole.
Do celoslovenského kola postupujú jednotlivci umiestnení na 1. - 3. mieste 
v krajskom kole.
Školy môžu žiakov do súťaže nahlásiť do 13. marca 2024 na e-mailovu adresu:
astroroztoky@protonmail.ch. V prihláške je nutné uviesť meno žiaka a ka-
tegóriu v ktorej bude súťažiť.

Jozef Leško, POS vo Svidníku 


